元素周期表推算探讨
王维兵
山东 淄博 高青县水务局 （256300）
E-mail：wangtianshou16440@163.com
摘 要： 目的  探求元素周期表形成的数学机制及排列形式，推算周期与元素总数。方法  根据现有元素周期表中的编组数据，结合人体骨编组数据，分析、推演、计算。结果  元素的化生演化符合老子“一生二，二生三，三生万物”的论断，由总体1演化成金属与非金属2类，天然元素与人造元素2部分，后由3与5或5与6通过四则运算、阶加等计算机制形成8或11周期18族共144种元素。包括：金属元素120种，非金属元素24种；天然元素90种，人造元素54种。8或11周期及18族由“5+3”或“5+6”及16的阶加与斜向序数对应关系决定；元素数144既等于周期数8与族数18的乘积，又等于16的阶加与周期数8之和。研究发现，元素与人体骨编组数据一致。结论  完整元素周期表为8（11）周期144元素，与人体骨数相等。元素与人体骨数演化及元素周期律的形成是由数学计算机制决定。
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1  引 言

1869年，门捷列夫在他人研究成果基础上，通过深入研究最后发现了元素周期律制成元素周期表，并预测了部分元素的存在。但并未对元素周期律的形成机制给出解释，也没对元素总数做出预测。随着化学的发展，后人不仅揭示了原子序数是周期表排序的基本原则，还逐步发现了多种天然元素，而且合成多种人造元素。中国原子能科学研究院蔡善钰教授著《人造元素》中新世纪元素周期表（推测）的元素总数已经填充至116号即将占满第7周期，并称面对周期表存在着的不少未解之谜，人们再次提出还有多少新元素未被发现？周期表有无尽头？该书已将元素周期表扩展到8周期168号元素，认为李中圣的元素立体周期表这种排列是可行的，但是未能表明镧系和锕系的排列位置，还称有人将周期表的化学元素扩展到了218号。这种推测是否正确，尚待今后科学实践的检验[1]。笔者认为，依据古希腊著名数学家毕达哥拉斯“万物皆数也”和王鹏等人[2]元素周期表的规律可以用数学公式来表示的观点，元素总数及其周期律的形成理应取决于数学计算机制，并就此进行了探讨，现将情况报告于下，冀望专家学者批评指正！
2  现有元素周期表存在的瑕疵与疑惑
2.1  元素周期律的形成机制究竟是什么
元素为何包括天然元素与人造元素2部分？为何呈现非金属性与金属性2类？为何呈现流体与固体2类进而分为气体、液体、固体3类？非金属元素为何呈沿对角线规律排列？1、2、3周期为何有空缺？6、7周期为何会出现镧系、锕系元素？它们怎样排列才更为合理？究竟什么机制决定元素呈现周期性规律？

2.2  各类元素的比例关系如何 完整周期表究竟什么样子

天然元素与人造元素、非金属元素与金属元素等种数之间究竟是什么比例？究竟人工还能合成多少种元素？完整的元素周期表究竟有多少周期？是否还有类似镧系、锕系的元素存在？总共有多少种元素？这些能否进行推算？
2.3  氢元素和系元素的排列值得探讨
氢排在1周期ⅠA族，居锂的上方，两者原子序数相差“2”，同1～3周期之内其它元素与下一个周期相应元素原子序数相差“8”不同；长式周期表将系元素按序数缩排在ⅢB族一个格子内，外设附表的形式，难以明确体现各元素与上、下周期各族元素的对应关系等。

3  现有元素周期表及资料中呈现出的编组数据
3.1  族与周期分类

为了便于讨论元素周期表中的相关编组数据，本文把族分为：横向编组与纵向编组；把周期按认识程度分为：已有周期与推算周期2类，按所含元素数多少分为减元（元素）周期、标准周期与增元（元素）周期3类。目前短周期与长周期分法缺少标准尺度，似乎欠妥。若在本文标准周期基础上，把减元周期视为短周期，把增元周期视为长周期，则更为妥当。

3.2  族横向分类与编组
横向按每个周期所含元素数，分为3列族与单列族。3列族1族，为ⅧB[1]族。单列族15族，包括除ⅧB族以外的其它族。还可把3列族分成含1列的3个亚族，依次编为ⅧB1、ⅧB2、ⅧB3族。整体族数包括2种编组：含3列族数16、含亚族族数18。可分别视为：3×5+1和3×（5+1）=3×6。
3.3  族纵向分类与编组

纵向按所含周期数分为：4周期族，包括ⅢB～ⅦB、ⅧB或ⅧB1、ⅧB2、ⅧB3、ⅠB、ⅡB计8族或10族；6周期族，包括ⅠA、ⅡA、ⅢA～ⅦA计7族；7周期族，包括ⅧA[1]族1族。

3.4  已有周期 推算周期 标准周期 减元周期与增元周期

已有周期是指现有元素周期表中已经确切地证实并确认的周期，包括第1～7（至118号元素）周期。推算周期是指《人造元素》[1]及本文推算存在且有待证实的周期，包括第8周期1个（见后）。标准周期包括辖18种元素和16族元素2种。通常情况下，前者称标准周期包括第4、5周期，后者称准标周期即第4、5周期按族数统计。元素数少于16的称减元周期，包括第1～3周期。元素数多于18的称增元周期，包括第6～8周期（详见后面）。

3.4.1  已有各周期内元素数（或族数）呈现的编组

1） 1周期为减元周期  有2种元素，编组为2。既可视为“1+1”，更应视为“1×2”。
2） 2、3周期为减元周期  有8种元素，编组为8。可拆为“2+6”，又可视为“1×8”。
3） 4、5周期为标准周期  按ⅧB族统计为16族准标周期。按ⅧB1、ⅧB2、ⅧB3统计为18族标准周期。可视为“3×5+1”“2×8”，“3×（5+1）”“2×9”。
4） 6、7周期为增元周期  皆含两种编组，按ⅧB统计编组为30；按ⅧB1、ⅧB2、ⅧB3统计为32。既可拆分为“14+18”“16+16”，又可视为“5×6”“4×8”“2×16”等。
3.4.2  同周期内数族拼合成的编组
1） ⅢB～ⅦB计5族，ⅧB、ⅠB、ⅡB计3族，二者是5与3编组，二者之和为“5+3=8”编组。按ⅧB1、ⅧB2、ⅧB3统计，加上ⅠB、ⅡB为5族。这样，ⅢB～ⅦB计5族与ⅧB1～ⅡB计5族为5与5编组，二者之和为“5+5=10”编组。ⅢB～ⅧB为6族，ⅢB～ⅧB3为8族，二者为6与8编组。
2） ⅢA～ⅦA计5族，ⅧA为1族，二者之比为5∶1，二者之和为“6=5+1”。把总数视为“1”，则有：“6/6=5/6+1/6”。ⅠA、ⅡA计2族，与ⅧA族，是2∶1关系。对第1周期而言，ⅦA族与ⅧA族是1∶1关系。
3.4.3  数个周期所含元素组合呈现的编组

1） 1～3周期18元素相当于1个标准周期；2、3周期16元素相当于1个准标周期。
2） 4、5周期各18元素，都等于1～3周期之和，则1～5周期元素之和为“3×18=54”。可见，1～5计5个周期，又相当于3个标准周期。这是5与3编组转换关系。
3.4.4  前5周期元素数呈现出金子塔

1～5周期自上而下元素数呈现出数字金子塔，即：2、8、18。

3.5  自然界中稳定原子核与天然放射性原子核编组

    迄今为止，在自然界中已发现了近300种稳定原子核和约60种天然放射性原子核[1]，二者之比为5∶1。
3.6  现有元素周期表及资料中呈现出的基本编组数据
主要有：1、2、3、4、5、16、18、5+3=8、5+6=11、1+5=6、3×5+1、3×6、6/6=5/6+1/6。这些编组数据及其彼此间计算关系的存在，正是元素周期律形成的数学计算机制基础。

4 元素总数与完整元素周期表推算

根据现有元素周期表呈现出的编组数据，我们推算完整周期表为8周期144元素，周期数与新世纪元素周期表[1]中的周期数相等。具体推算如下。

4.1  完整周期表周期数及元素总数推算
现有周期表1～3周期为减元周期，4、5周期为标准周期，6、7周期为增元周期。1～3周期18种元素折合1个标准周期，1～5周期54种元素折合3个标准周期。根据上述编组数据，笔者认为元素周期表形式上是由数学计算机制形成的“减增式”表格中的元素排列，本质上是由数学计算机制形成的环形轨道中的电子排列，根据“增加量等于减少量”规则推断，上为3个减元周期，中间为2个标准周期，下为3个增元周期，不仅8周期是增元周期，且完整元素周期表共有8个周期。这是由“5+3”编组机制决定的。即8个电子层的结构，1～3层轨道短电子少，4、5层为标准层每层18个电子，6～8层轨道长电子多，与1～3层均值等于标准层18个电子，故元素总数为8×18=144种。8层电子轨道，与太阳系8大行星（水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星和海王星，2006年8月16日第26届国际天文学联合会代表大会正式表决通过）运行于8个轨道相应。

显而易见，1～3减元周期共减“2×18=36”种元素，则6～8计3个增元周期中共有元素3×18+36=90种。现有周期表已清楚地显示，6周期含“镧系”元素、7周期含“锕系”元素，分别较标准周期增加14种至32种，推知第8周期系元素为8种，总数至26种。36种增加元素称为三系元素。前5周期折合3个标准周期，后3周期折合5个标准周期。第8周期元素少于第7周期，乃电子先占满内层轨道，与人的上、下肢第8节4列（大指、大趾皆为2节）少于第7节5列类同，都是由数学计算机制决定，26/32与4/5近似相等。

第8周期系元素的原子序数为121～128，整个元素周期表的终元素的原子序数为144。
4.2  根据族数16同周期数8等推算元素总数

元素原子序数构成的以“1”为公差的等差数列以及元素周期表中呈现出的元素数金子塔规律，表明元素的演化生成遵循质子数累加规律，元素的排列计算与阶加（从1到n的连续自然数相加的和，叫做阶加，用符号n￤表示[3]）、阶乘相关。经过研究（详见后面）认为，元素总数除由族数18和周期数8之积决定外，还与其它编组数据呈多种计算关系。主要包括；族数16￤与周期数8之和，4！与5！之和，等等。元素总数的计算式如下：
元素总数A=8×18=9×16=4×36=24×6=122=144。
元素总数A=4！+5！=8＋16￤=4×8￤=11￤+12￤=144。
4.3 144号元素理论上能够存在

对于周期表的尽头究竟在何处问题，《人造元素》一书认为，随着元素原子序数的增加，核内电荷数也随之增多，原子核对内层电子的吸引力也在增强。当核电荷数到达足够大时，最终会出现内层的K层电子被原子核俘获，原子核吸收了电子之后，引起了整个电子层结构的崩溃。这种灾难性的情景应当在原子序数等于170～180左右时开始发生，这样具有更大原子序数的原子就不复存在。另一方面，预言由114个质子和184个中子构成的第一“超重核稳定岛”已经证实，预言在Z=164附近可能还存在着“第二超重岛”[1]因为笔者推算的周期表终结元素的原子序数为144，远小于电子层临界崩溃的原子序数170～180和第2稳定岛原子序数164，故从理论上讲，144号元素是能够存在的。

4.4  电子层编组3与5和周期编组5与8
笔者认为，由多种计算机制共同决定的8周期144元素，由于各种编组数据之间（如周期与周期、族与族）具有相互依存、相互为用的计算关系，加之总数144能够被2、3、4整除，不能被5整除，还有当电子层n为1、2、3、4时，对应的周期依次是第1、第2与3、第4与5、第6与7，证明中间每2个周期相应1个电子层，形成“组合周期”与每个周期内的2种元素结合占1个“组合位”即相邻2族形成组合族（见后）相当。1个n值对应1个组合周期（2个周期）。第8周期与第1周期相当于1个组合周期，是上下呼应、首尾相接。所以第8周期元素数不能按公式2n2计算，即式中n的取值范围应≤4。但第8周期确实已经对应到n等于5的电子层。因此，电子层的编组相当于3与5，3对应2、3、4完整符合2n2计算值的组合周期，5则是包括对应第1与第8周期的非完整组合周期的2个n值。就周期编组而言，则是5与8编组，5是指1、2与3、4与5、6与7、8计5个非组合周期与组合周期编组，8即1～8计8个（非组合）周期。
4.5  元素周期表8周期与11周期编组关系

上述8周期编组是由“5+3”决定的1～5与6～8计8个周期。此外，还有“5+6”计算关系决定的11周期编组，即1～5周期不变，6～8周期各自第1、2族元素与系元素构成的6B或6、7B或8、8 B或10周期、普通（系外）其他元素构成的6A或7、7A或9、8A或11周期计6个周期。即B类与A类周期合为8周期编组的6～8周期，分为11周期编组的6～11周期，见表1，后面详述。11周期编组无增元周期可言。

4.6  对几种新元素中文名的命名建议
① 118号元素  据后面推算该元素既属最后一种气体元素，也是人工合成的唯一一种气体元素，故以“气”字头下加“人”构成的“人气”为名，读人音。② 119号元素  位于第8周期之首。根据“同周期元素从左到右金属性递减，同族元素从上到下金属性递增”规律，可知119号元素是金属性最强的元素，故命名为“钅王”，读王音。③ 121号元素  该元素为金属元素，且居新增系元素（若今后证实该系确为8种元素）之首，为纪念中国人率先准确推算出该系元素的存在，故命名为“铧”，该系元素称铧系元素。④ 125号元素  推算属人工合成液态金属元素（见后），以左边“钅”旁，右边上“人”下“水”构成的“钅人水”为名，读“zhong（重）”音，去声。⑤ 144号元素  不仅是第8周期最后一种金属元素，还是全部金属元素中的最后一种，又是整个元素周期表的终结元素，故以“钅”字旁加“止”构成“钅止”为名，读止音。

5  元素三向序数 元素分类及排列计算
前面推算得知，元素周期表为8周期或11周期144元素，现在探讨这些元素的分类及排列计算。元素的演化、分类及排列计算涉及元素三向序数──横向序数、纵向序数和斜向序数，遵循老子“道生一，一生二，二生三，三生万物。”的论断，因此不论从什么角度分皆是先一分为二。

5.1  元素三向序数
5.1.1  元素三向序数演化  研究发现，决定元素位置、结构与性质的元素序数体系包括横向序数、纵向序数和斜向序数。元素序数体系为1；1分化成2时，第1种起始点在右上角，第2种起始点在左上角；由2分化成3时，第1种分化成2，分别形成斜向序数与纵向序数；第2种仍为1，形成横向序数。
5.1.2  元素三向序数的排列及性质  横向序数指周期内自左至右、周期间自上而下排列的序号，即原子序数，这是人们最先发现的基本序数，故下文仅述序数号码时系指此种序数。纵向序数指族内自上而下、族间自右至左排列的序号，即18族1～8周期依次为1～8号，17族1～8周期依次为9～16号，依次类推，下文称纵向×号。此序数定位明确，无须标注。斜向序数指按周期从右到左、族从上到下的斜线排列的序号，斜向1号与纵向1号为同一元素即横向2号，斜向2号对应横向1号、斜向3号对应横向10号，余类推。因排列复杂，加之周期、族和元素金属性与非金属性的排列计算都用到斜向序数，故表1中将斜向序数排在元素名称下方。另外，112号及其后元素的元素符号，按照IUPAC规定由相应原子序数三个音节中每个音节的首字母组成，限于版面表1中一般取其后两个音节的首字母，与现有元素符号重复者取三个音节的首字母。横向序数呈显性（质子数）、纵向序数呈显性（轨道、亚层、电子层）可以看见，斜向序数（与纵横双向因素相关）呈隐性只能推知。

5.1.3  周期表右上角3元素三向序数差值呈现出的编组  右上角氢（见后）、氦、氖3元素3种序数间的差值比较结果：斜向序数与横向和纵向序数差值为：1个0、3个1、1个7、1个8，横向序数与纵向和斜向序数差值为：1个0、2个1、1个7、2个8，纵向序数与斜向和横向序数差值为：1个0、2个1、1个7、2个8。可见，3组中有1组为1个编组类型，有2组为1个编组类型，体现出1与2编组。三组数据中包括0、1、2、3、7、8计6个数。其中1个0，5个自然数，体现出“1+5=6”编组。
表1  元素周期表（推算）
Table 1  Periodic Table of the Elements（Calculation）
	  族
周期
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢB
	ⅣB
	ⅤB
	ⅥB
	ⅦB
	ⅧB
	ⅠB
	ⅡB
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	ⅧA

	
	
	
	
	
	
	
	
	ⅧB1
	ⅧB2
	ⅧB3
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1  H
	2  He

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	氢●
	氦●


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	1

	2
	3  Li
	4  Be
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	5  B
	6  C
	7  N
	8  O
	9  F
	10  Ne

	
	锂

	铍

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	硼●

	碳●

	氮●

	氧●

	氟●

	氖●


	
	29
	24
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	18
	13
	9
	6
	4
	3

	3
	11 Na
	12 Mg
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	13 Al
	14 Si
	15 P
	16 S
	17 Cl
	18 Ar

	
	钠

	镁

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	铝●

	硅●

	磷●

	硫●

	氯●

	氩●


	
	37
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	25
	19
	14
	10
	7
	5

	4
	19 K
	20 Ca
	21 Sc
	22 Ti
	23 V
	24 Cr
	25 Mn
	26 Fe
	27 Co
	28 Ni
	29 Cu
	30 Zn
	31 Ga
	32 Ge
	33 As
	34 Se
	35 Br
	36  Kr

	
	钾

	钙

	钪

	钛

	钒

	铬

	锰

	铁

	钴

	镍

	铜

	锌

	镓

	锗

	砷●

	硒●

	溴●

	氪●


	
	115
	107
	99
	92
	85
	78
	71
	64
	57
	50
	43
	38
	31
	26
	20
	15
	11
	8

	5
	37 Rb
	38 Sr
	39 Y
	40 Zr
	41 Nb
	42 Mo
	43 Tc
	44 Ru
	45 Rh
	46 Pd
	47 Ag
	48 Cd
	49 In
	50 Sn
	51 Sb
	52 Te
	53 I
	54 Xe

	
	铷

	锶

	钇

	锆

	铌

	钼

	锝*

	钌

	铑

	钯

	银

	镉

	铟

	锡

	锑

	碲●

	碘●

	氙●


	
	123
	116
	108
	100
	93
	86
	79
	72
	65
	58
	51
	44
	39
	32
	27
	21
	16
	12

	6
	6B或
6
	55 Cs
	56 Ba
	57 La
	58 Ce
	59 Pr
	60 Nd
	61 Pm
	62 Sm
	63 Eu
	64 Gd
	65 Tb
	66 Dy
	67 Ho
	68 Er
	69 Tm
	70 Yb
	
	

	
	
	铯

	钡

	镧

	铈

	镨

	钕

	钷*

	钐

	铕

	钆

	铋

	镝

	钬

	铒

	铥

	镱

	
	

	
	
	130
	124
	117
	109
	101
	94
	87
	80
	73
	66
	59
	52
	45
	40
	33
	28
	
	

	
	6A

或
7
	
	
	71 Lu
	72 Hf
	73 Ta
	74 W
	75 Re
	76 Os
	77 Ir
	78 Pt
	79 Au
	80 Hg
	81 Tl
	82 Pb
	83 Bi
	84 Po
	85 At
	86 Rn

	
	
	
	
	镥

	铪

	钽

	钨

	铼

	锇

	铱

	铂

	金

	汞

	铊

	铅

	铋

	钋

	砹●

	氡●


	
	
	
	
	125
	118
	110
	102
	95
	88
	81
	74
	67
	60
	53
	46
	41
	34
	22
	17

	7
	7B
或
8
	87 Fr
	88 Ra
	89 Ac
	90 Th
	91 Pa
	92 U
	93 Np
	94 Pu
	95Am
	96 Cm
	97 B
	98 C
	99 Es
	100Fm
	101Md
	102No
	
	

	
	
	钫

	镭

	锕

	钍

	镤

	铀

	镎*

	钚*

	镅*

	锔*

	锫*

	锎*

	锿*

	镄*

	钔*

	锘*

	
	

	
	
	139
	135
	131
	126
	119
	111
	103
	96
	89
	82
	75
	68
	61
	54
	47
	42
	
	

	
	7A
或
9
	
	
	103 Lr
	104Rf
	105Db
	106Sg
	107Bh
	108Hx
	109Mt
	110Ds
	111Rg
	112Ub
	113Ut
	114Uq
	115Up
	116Uh
	117Us
	118 Uo

	
	
	
	
	铹*

	鑪*

	钅杜*
	钅喜*
	钅波*
	钅黑*
	钅麦*
	鐽*

	錀*

	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	人气●*

	
	
	
	
	136
	132
	127
	120
	112
	104
	97
	90
	83
	76
	69
	62
	55
	48
	35
	23

	8
	8B
或
10
	119Ue
	120Bn
	121Bu
	122Bb
	123Bt
	124Bq
	125Bp
	126Ubh
	127Bs
	128Bo
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	钅王*

	钅*
	铧*

	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	144
	142
	140
	137
	133
	128
	121
	113
	105
	98
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	8A
或
11
	
	
	129Ube
	130Tn
	131Tu
	132Utb
	133Tt
	134Tq
	135Tp
	136Uth
	137Ts
	138To
	139Ute
	140Qn
	141Qu
	142Qb
	143Qt
	144Qq

	
	
	
	
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅*
	钅止*


	
	
	
	
	143
	141
	138
	134
	129
	122
	114
	106
	91
	84
	77
	70
	63
	56
	49
	36


注：1. 原子量的下面系按周期自右至左、族自上至下顺序编排的斜向序数；2. 带●为非金属元素；3. 带*的为人造元素。

5.2  元素分类

对8周期编组而言，按计算排列方式分为普通元素（除系元素以外的元素）与三系元素2部分。按生成型式分为天然元素与人造元素2部分；按元素性质分为非金属性与金属性2类，非放射性与放射性2类。按存在形态分为流体与固体2类，流体又分为气体、液体2类，最终呈现液体、气体与固体3类。

5.3  普通元素与三系元素的计算和排列
三系元素包括镧系（57～70号）、锕系（89～102号）和铧系（121～128号）36种，普通元素108种。普通元素与三系元素的相关计算如下。
5.3.1  元素周期表“空位”数计算
根据元素化生演化逐步增多，即元素数金子塔自上而下逐渐增大的规律，1周期因普通元素少而出现许多空位，随周期数的增大普通元素增多，空位越来越少。普通元素的“占位”与“空位”之间的计算关系如下：
1周期：氢与氦各占1位，共2位。第1电子层只有s亚层1个轨道，容纳2个自旋方向相反的电子，第1周期有金属性氢与非金属性氦（就这两种元素而言）2种性质不同的元素相应，构成1个组合位，这是1个周期最小的占位数。不论是1个轨道上的2个自旋方向相反的电子，还是一个组合位上的2种性质不同的元素，都是中国传统文化中所称的1个“阴阳”组合体。因为1个轨道不能断开，1个组合位不能分开，1个阴阳不能拆开，结合1与2、2与3周期元素序数相差8的规律，氢修正为居氟的上方。整个周期共18位，普通元素占2位，空位16个。
2、3周期：元素占位数较1周期增加3个组合位计6位，合计占位8个，空位10个。
4、5周期：元素占位数较2、3周期增加5个组合位计10位，合计占位18个，空位0。
5个周期构成3级台阶（含1周期与“0”周期比较），每级增加1、3、5个组合位，遵循奇数律。1～5周期共有元素54种占54位，空36位18个组合位。3个周期平均每周期有“5+1”个组合空位，为满足5周期与3周期的编组转换，故1周期占用2、3周期各1个组合空位变成“5+3=8”个，2、3周期各为5个组合空位。

5.3.2  三系元素序位放置与普通元素占位关系计算  36种三系元素采用5分归3（5与3编组转换）的方法进行分割。具体计算是：36/5=7.2，平均每份7.2种，但元素不能为小数，只能为整数。故整合后，组合位依次为7、7、4个，详解于下：
6周期镧系：2×（7.2－0.2）=2×7=14；6周期元素数=普通元素18+镧系元素14=32。
7周期锕系：2×（7.2－0.2）=2×7=14；7周期元素数=普通元素18+锕系元素14=32。
8周期铧系：1×（7.2＋4×0.2）=1×8=8；8周期元素数=普通元素18+铧系元素8=26。
主、副周期的分割排列，还取决于后面“非金属性与金属性分割计算”中的阶加与元素对应机制。
6～8周期普通元素54种占54位，形成6A、7A、8A3个主周期。即3个周期内的所有位子全部占用，所以由“5+6”编组机制决定将36种三系元素按序号依次形成位于3个主周期之上的3个副周期即6B、7B、8B，合在一起即为8周期编组中的6、7、8周期，分则为11周期编组中的6～11周期。因为3个副周期中的三系元素分别占用7个或4个组合位，不符合“5与3”或“5+3=8”编组机制，属于不稳定状态，故与3个主周期中的元素整合为5个16元素（8个组合位）准标周期和1个10元素（5个组合位）周期。这样，B类周期的元素居1～16族（前齐）为1种类型，居1～10族（前齐）为1种类型，A类周期的元素位于3～18族（后齐）属1种类型，共3种类型。同序数周期中的B类与A类合并后，占18族，搭接重叠的14或8种元素即是系元素，也是3种编组类型。以8周期编组中的6周期为例，6B周期（11周期编组中的6周期）1～16族排列55、56与57～70号元素，6A周期（11周期编组中的7周期）3～18族排列71～86号元素。7、8周期类同，见表1。
需要说明的是，镧系57～70号是从镧系14种元素计算关系论，镧最外层的电子结构是5d1 6s2，是56号与58号的衔接元素，在镧后面的元素电子陆续占据4f层，而71号含5d1电子[1]则是70与72号元素的过渡，这样恰好既形成6B与6A2个副、主周期，又贯穿成1个32元素周期，这就是通常镧系包括到71号元素的缘故。表中6B与6A2个副、主周期叠加为6周期后，则57～71号元素即被压缩在6周期ⅢB族内。锕系、铧系类似。

5.4  天然元素与人工元素的计算和排列
天然元素与人造元素的排列次序是由元素生成先后决定的。总体上看，天然元素原子序数相对较小，演化生成在先排列居前，人造元素制成在后，原子序数相对较大，排列居后。根据43与61号为2种人造元素，以及铀后元素必定是采用人工方法才能生产[1]，推知从93～144号皆为人造元素，即人造元素总数为54种，等于1～5周期元素数，天然元素90种与6～8（11）周期元素数相等。
由于2演化为3时，90种天然元素分为2个45元素组，为了与2组天然元素适应，54种人造元素也分为2个27元素编组，即93～118号与43号构成1个“26+1”编组，119～144号与61号构成1个“26+1”编组。其中，43与61号夹在90种天然元素之间，系由计算机制决定自然形成的起交互连接作用的“交叉”人造元素，使90种天然元素与54种人造元素构成1个整体编组。表1可见，54种人造元素中52种不仅位于元素周期表的下部成片排列，而且呈5个族组4级周期台阶，即1、2族1周期，3～8计6族3周期，9、10计2族4周期，11～16计6族3周期，17、18计2族2周期。其中，18～9计10族构成2、3、4共3级周期台阶。表1还可见，93～144计52种人造元素自左至右编组，1、2计2族为1个组合位，3～8计6族3个组合位，9～18计10族5个组合位，组合位数与1～5周期元素3级台阶每级增加组合位1、3、5个类同。只是顺序相反，后者是自右至左，正好互补。

5.5  非金属性与金属性的计算及阶加与周期和族的关系
研究认为，非金属元素数24等于4！，金属元素数120等于5！，其和144即为元素总数。前者占总数的1/6，后者占总数的5/6。根据“6=1+5”编组和非金属性元素沿左上右下斜线排列的规律，推知非金属性元素与金属性元素的演化分割计算，取决于元素数量n￤和16￤+8与1/6和5/6的乘积这一计算机制。即在整体中，非金属性占1/6，金属性占5/6。只有一种元素时，元素内部也存在非金属与金属两重性。随着元素数量的增多，原来显金属性的部分，相对而言又显非金属性。计算公式如下：
非金属性：1/6×n￤，金属性：5/6×n￤。
式中，n取1～16的连续自然数。依计算数据与元素斜向序数对应，这一对应关系还表明，阶加是形成周期与族的主要计算机制。具体情况如下：
1￤=1，非金属性为1/6×1=1/6，金属性为5/6×1=5/6。对应1号（斜向序数，以下类同。）元素，金属性与非金属性共体。居第1周期第18族，占1斜线1周期1族。
2￤=3，非金属性为1/6×3=0.5，金属性为5/6×3=2.5。非金属性对应1号1/2，金属性对应1号1/2、2、3号。居1、2周期17、18族，占2斜线2周期2族。
3￤=6，非金属性为1/6×6=1，金属性为5/6×6=5。非金属性对应1号，金属性对应2～6号。居1～3周期、16～18族，占4斜线3周期3族。

4￤=10，非金属性为1/6×10=5/3，金属性为5/6×10=25/3。非金属性对应1号、2号2/3，金属性对应2号1/3、3～10号。居1～4周期、15～18族，占5斜线4周期4族。
5￤=15，非金属性为1/6×15=2.5，金属性为5/6×15=12.5。非金属性对应1、2号、3号1/2，金属性对应3号1/2、4～15号。居1～5周期、14～18族，占6斜线5周期5族。
6￤=21，非金属性为1/6×21=3.5，金属性为5/6×21=17.5。非金属性对应1～3号、4号1/2，金属性对应4号1/2、5～21号。居1～6周期、13～18族，占7斜线6周期6族。
7￤=28，非金属性为1/6×28=14/3，金属性为5/6×28=70/3。非金属性对应1～4号、5号2/3，金属性对应5号1/3、6～28号。居1～5、6B、6A、7A周期，2、13～18族，占8斜线7周期（含副周期为8周期）7族。
8￤=36，非金属性为1/6×36=6，金属性为5/6×36=30。非金属性对应1～6号，金属性对应7～36号。居1～5、6B、6A、7A、8A周期，1、2、13～18族，占9斜线8周期（含副周期为9周期）8族。
9￤=45，非金属性为1/6×45=7.5，金属性为5/6×45=37.5。非金属性对应1～7号、8号1/2，金属性对应8号1/2、9～45号。居1～9、11周期，1、2、11～18族，占11斜线10周期（按“5+3”编组则为8周期，下同。）10族。
……
14￤=105，非金属性为1/6×105=17.5，金属性为5/6×105=87.5。非金属性对应1～17号、18号1/2，金属性对应18号1/2、19～105号。居1～11周期，1～18族，占19斜线11周期18族。92～105居4～10计7个周期，3～10计8族。14￤中的14，正好与镧系或锕系元素数相等。
15￤=120，非金属性为1/6×120=20，金属性为5/6×120=100。非金属性对应1～20号，金属性对应21～120号。居1～11周期，1～18族，占21斜线11周期18族。106～120居4～11计8个周期，1～10计10族。15￤占18族11周期，15与单列族数15相等。
16￤=136，非金属性为1/6×136=68/3，金属性为5/6×136=340/3。非金属性对应1～22号、23号2/3，金属性对应23号1/3、24～136号。居1～11周期，1～18族，占24斜线（不含副周期为23斜线）11周期18族。121～136居5～11计7个周期，1～8计8族。16￤中的16正是准标周期族数。
8+16￤=144，非金属性为1/6×144=24，金属性为5/6×144=120。非金属性对应1～23、25号，金属性对应24、26～144号。居1～11周期，1～18族，占28斜线（不含副周期占25斜线）11（8）周期18族。8+16￤占满18族8周期，8对应“5+3”编组，16对应准标周期。8+16￤=8×18=144，18对应标准周期。斜线数24与28均值为26，等于“5+3”编组8周期元素数“18+8”“16+10”。
斜向阶加机制决定周期与族的形成。经计算得知，当n≤6时，族数和周期数不仅与n同步相等，而且不涉及副周期与副族。当n=7时，“5+3”编组的周期数和族数与n同步相等，但已经出现6B周期，“5+6”编组的周期数为8，族数已跨越副族至ⅡA族。当n=8时，不计副周期则族数和周期数仍然与n同步相等；计入副周期数已为9。当n=9时，族数与周期数皆为10。当n≥10时，族数随n增大，但“5+3”编组的周期数恒等于8，含副周期数最终增至“5+6”编组的11。证明前6周期6族由1￤～6￤决定，8周期编组与8个主族的确定取决于1￤～8￤，副族主要取决于9￤～8+16￤，整体8或11周期18族编组则是取决于1￤～8+16￤。
上述计算表明，斜向序数越小，参与非金属性和金属性计算的频次越高，非金属性越强；斜向序数越大，参与非金属性与金属性计算的频次越低，金属性越强。
关于铍与铝的说明，通过计算得知非金属元素为24种，按与斜向序数一一对应关系，第24种应为铍。但是，⑴根据非金属元素种数24是小于6￤=21与7￤=28之中数24.5，第23种非金属元素与斜向序数对应，为居7A周期已经证实为惰性气体的“人气”，那么第24种非金属元素应是位于自右至左6族（3周期13族）的斜向序数25号铝。否则，如果为斜向序数24号即2周期2族的铍，则非金属元素占7周期7族，根据阶加与周期、族的关系，应该对应大于24.5的种数，则超过非金属元素数24，显然是不成立的；⑵根据天然元素中夹有43与61号2种“交叉”人造元素（居7族5周期与6周期），推断铍属于夹在非金属元素中间的“交叉”金属元素；⑶前23种非金属元素位于13～18族1～7A周期右上角部，铍与它们之间隔了3～12计10族，显然不及铝与它们连片性好。总之，认定第24种非金属元素为铝，而铍属于夹在非金属元素之间的金属“交叉”元素。这应该是铍与同族其它元素相比有诸多反常特性，铍、铝居同条斜线，都属两性元素，二者性质相似的本质。
非金属元素占6族形成5级周期台阶，即13、14族2周期、15族3周期、16族4周期、17族6周期、18族7周期。

6  元素周期表中的编组与相关计算
6.1  8（3与5） 9（4+5） 11（5+ 6）编组

表1显示：斜向序数3￤～7￤连续5个阶加终数居16族，1￤、2￤、8￤计3个阶加终数居18族，137～144号8种元素居8、10、11计3个周期1～5计5族。经计算得知，9￤～13￤连续5个阶加占10周期，14￤～16￤连续3个阶加占11周期。可见，皆是5与3或3与5编组。非金属元素6族5级周期台阶为6与5编组，与人造元素10族3级周期台阶之间：6族与10族相当于组合位3与5编组，5级周期台阶与3级周期台阶为5与3编组，可见互为3与5编组。足以说明，3与5或5与3是最基本的编组。
表1还显示：在1～5周期中，1、2、13～16族有2～5计4个周期，17、18族有1～5计5个周期；在6～11周期中，13～16族有6～9、11计5个周期，3～10族有6～11计6个周期。此系4、5、5、6编组。13～16整族辖9（4+5）个周期；因为斜向序数是自右上角至左下角依次排列并接力计算，故17、18族与3～10族中的任意2族构成11（5+6）周期。非金属元素6族5级周期台阶为6与5编组，与人造元素5个族组4级周期台阶系5与4编组，二者之间的关系是：族类6与5之和11，周期类5与4之和9。此系9、11编组。
6.2  7 8 9与4！5！编组

表1中，就整族论：1、2与11、12（族数前后依次相差10）为4个7周期族，3～10、17、18为10个8周期族，13～16为4个9周期族。全表折合16个9周期族，18个8周期族，18个7周期族+2个9周期族。4！与5！之和为元素数144，4与5之和等于9周期之数，144/9则为准标族数16。

6.3  11￤ 12￤编组

表1中： 8个主族（1、2、13～18）或右边8族（11～18）元素种数66等于11￤，10个副族（3～12）或左边10族（1～10）元素种数78等于12￤，（11+12）等于除铝以外的非金属元素之数，112+（11+12）=122=144。
6.4  元总数素与周期 族 斜线数量 每线平均种数的关系
144种元素：11周期18族28条斜线，平均每线36/7种；9周期16族24条斜线，平均每线6种。

6.5  元素周期（推算）表的计算关系符合勾股定理
当把18族看成直角三角形的长直角边，把8周期或11周期看成短直角边，根据勾股定理和3与5或5与3编组整合关系，则斜边长度为[5×√（182+112）+3×√（182+82）]/8=20.571（族或周期），约当7 个周期144/7族。同理，当把16族看成长直角边42，把9周期看成短直角边32，则斜边长度为52，等于9行16列表格中的斜线数24加1（起、止两格斜线外部分折合1个单位长度），恰等于18族8周期斜线数。可见，由144种元素构成的18族8或11周期的元素周期表，符合勾股定理。这再次证明周期和族的形成取决于计算机制，同时再次证明斜向序数在决定元素性质中具有不可替代的作用。

6.6  周期表中的分区及其与周期的关系

在斜向序数为8￤=36时，副族元素尚未出现，故s区（1、2族）与p区13族是毗邻衔接即处在相当于ds区（11、12族）的位置，随着元素的演化增多，副族元素出现后随之把2、3周期3、4、11、12号元素推向s区，与其下面元素形成ⅠA、ⅡA族，腾空位置的下面便成为ⅠB、ⅡB族，与ⅢB～ⅧB3合成10个副族，形成ⅠA、ⅡA与ⅢA～ⅧA8个主族夹10个副族的形式构成一个整体。此处表明，ds区既与d区成整体相连，又与s区呈计算关联，这里体现的正是ds区形成的计算机制。这样，周期表横向18族中形成从左至右的s区、d区、ds区、p区4个分区。因为ds区同时具有s区和d区的性质，故4个分区可归结为s区、d区、p区3个基本分区。又因为ds区只有2族为1个组合位，故虽然在18族之内不能拆分为s区、d区、s区、d区、p区5个分区，但计算因子“5”是客观存在的，故出现了与其它4区不同的第5区即f区形成的内过渡系。

当n取1、2、3时，公式2n2计算值依次为2、8、18，形成1～5周期元素，因为是基本分区，所以前5个周期内元素数最大为18；当n取4时，公式2n2计算值为32形成6、7周期，因为在18族内只能容纳18种元素，故形成镧系、锕系各14种元素对应f区，按原子序数排列各占1位，但本质上属于n为4的范畴，故系元素又与普通元素不同。因为1个周期内横向不能拆分为5区，所以公式2n2中的n取值最大只能为4，故第8周期元素数不能按此公式推算，只能由“5与3”编组与“3与5”编组转换计算决定为26种，前已述及，不再赘述。第8周期既有6、7周期的特征──有系元素存在，故构成三系元素存在的3周期编组，又有第1周期的特征──n为1时只有1个周期，n为5时也只有1个周期。显然，第5与第1电子层为1个类型，第2～4电子层为1个类型。

7  125号元素预测及液体元素与元素总数的关系
7.1  液体元素种数及分类推算
已有液体元素溴、汞皆为天然元素，根据90种天然元素与54种人造元素为2与1演化关系，推知54种人工元素中有1种液体元素，因为24种非金属元素已经全部发现，故待发现的人工液体元素为金属元素。即3种液体元素中，液体非金属元素1种，液体金属元素2种，人造液体元素1种，天然液体元素2种。

7.2  液体人造元素的序号推断
根据溴的序号35与汞的序号80相差45，推断液体人造元素序号是125，这就是前面提到的“钅人水”。从排列位置看，溴居4周期17族，汞居7（6A）周期12族，“钅人水”位于10周期7族，依次相差3周期5族，又是3与5编组。

7.3  液体元素与元素总数呈现“1与2”和“1+5”编组

144种元素按溴、汞、“钅人水”分3组，平均每组48种。“钅人水”组乃“1生2”中的小组，序号81～128。其中，天然元素12种占1/4，序号81～92，人造元素36种占3/4，序号93～128。“1生2”中的大组在“2生3”时，人造元素与天然元素比例由1与5决定，96种构成溴、汞联合组，平均48种。其中，序数129～144计16种为人造元素占1/6；天然元素包括序数1～42、44～60、62～80号计78种，再加夹在其中的43、61号2种人造元素，合计为80种，占5/6。再者，35～124号90元素为溴、汞2个45元素段，其余为“钅人水”1个54元素段，又为1与2。54等于前5周期元素数，90等于后3（6）周期元素数。可见，此系按周期所辖元素数与按原子序数交互编组。

8 人体骨骼编组数据与元素周期表编组数据对照

8.1  人体骨骼理论编组数据

解剖学[4]记载一般成年人全身共有206块骨和32颗恒牙，幼儿全身共有216块骨和20颗乳牙。笔者研究认为，人体结构编组计算主要是以按正中矢状面为界分成的左、右两个半身进行的，解剖学中记载的单块骨也是由左、右两侧的神经支配、血管营养，且牙齿属骨骼编组，藏医也把牙齿统计在骨数内[5]，故人体骨骼理论编组数据应是由正中矢状面为界决定的左或右半身编组数据，简称骨骼编组数据。照此统计，人体整个生命期中的骨骼编组数据为128块（对全身左、右两半而言为对，下类同）普通骨和16块齿骨（恒牙），共144块骨。分为6组，即齿骨16块、颅听骨18块、脊椎骨32块、躯干辅骨18块、上肢自由骨30块、下肢自由骨30块，详见表2。可见，齿骨占1组，普通骨占5组。6组又可合并为5组，即头骨34块、其他4组不变；也可合并为4组，即头骨34块、颈躯骨50块、上肢自由骨30块、下肢自由骨30块；还可合并为3组，即头骨34块、颈躯骨50块、双肢骨60块；再合并则为2组，即头颈躯骨84块，双肢骨60块。
8.2  人体骨骼编组数据与元素编组数据惊人一致

表1中元素编组数据与表2中骨编组相等（相应）的包括：

8.2.1  头骨与族和周期数对应  颅听骨18对应1～18族暨4、5周期元素数。恒牙16对应族数16及6～9、11周期元素，乳牙10对应副族数暨第10周期元素数；10颗乳牙为上、下5对即5个组合位或5个阴阳体，恒牙是在乳牙基础上增加3个组合位至8个组合位，先发生的5对对应前5周期，后增加的3对对应后3周期，8对应8周期。

8.2.2  颈躯骨与周期元素数对应  躯干辅骨幼年期18对应18族之数暨4、5周期元素数，成年期16对应16族数；脊椎骨幼年期32节对应8周期编组第6、7周期元素数，成年期26块骨对应第8周期元素数。1块髋骨由耻骨、髂骨、坐骨3块融合而成与ⅧB族辖3族相应。
8.2.3  盆骨与周期和族数对应  幼年期5节骶椎对应1～5周期；3节尾骨与耻骨、髂骨、坐骨3块对应第6～11周期，2个3合并“同类项”构成新的3，对应8周期编组的第6～8周期。成年期5节骶椎融合成1块骶骨，对应1～5周期为1个编组类型，纯普通元素；3节尾椎融合成1块尾骨，耻骨、髂骨、坐骨3块融合成1块髋骨，与8周期编组中第6～8周期分为B、A2类周期为1个编组类型，普通元素与系元素共存。髋骨居前与B类（6、8、10）周期前齐相应，尾骨在后与A类（7、9、11）周期后齐相应。可见，仅1个骨盆就是1个典型的微缩元素周期（周期数）表。
表2  人体骨骼编组数据

	合计
	齿骨
	颅听骨
	幼年脊柱骨
	幼年躯干辅骨
	上肢（自由）骨
	下肢（自由）骨

	144
	16
	18
	32
	18
	8节30
	8节30

	合计
	恒牙
	脑颅
	面颅
	听骨
	颈椎
	胸椎
	腰椎
	骶椎
	尾椎
	肋骨
	胸骨
	锁骨
	胛骨
	耻髂坐骨
	近3节
	远5节
	近3节
	远5节

	144
	16
	6
	9
	3
	7
	12
	5
	5
	3
	12
	1
	1
	1
	3
	6
	24
	7
	23

	合计
	齿骨
	头骨
	成年脊柱骨
	成年躯干辅骨
	上肢（自由）骨
	下肢（自由）骨

	136
	16
	18
	26
	16
	8节30
	8节30

	合计
	恒牙
	颅骨
	3
	颈椎
	胸椎
	腰椎
	骶骨
	尾骨
	肋骨
	胸骨
	锁骨
	胛骨
	髋骨
	近5节
	远3节
	近5节
	远3节

	136
	16
	15
	3
	7
	12
	5
	1
	1
	12
	1
	1
	1
	1
	16
	14
	16
	14


8.2.4  双肢骨与周期 族对应关系  肢骨8节与8周期和第3、4周期元素数相应；下肢近节2块（股骨与髌骨）与第1周期元素数相应；上肢1、2、3节节数与块数相等，体现1生2、2生3；上肢第3节3块，第4节5块，体现3演化5。上肢自由骨中，近5节16块与16族数相等，远3节14块与镧、锕系元素数相等；近3节6块，近5节16块，相差10块与铧系元素数相等。视豌豆骨为拇指第3节，则上肢近5节15块，远3节15块，是3与5和5与3编组等量转换。

8.2.5  全部骨与周期元素数及分类元素的对应关系  上肢自由骨30与肢带骨2之和同8周期编组中6周期32元素数相等，下肢骨30与肢带骨2（髂骨、坐骨）之和同7周期32元素数相等，成年脊柱骨数26与8周期26元素数相等。3组骨数之和90与6～8计3周期元素数暨天然元素数相等。其余54骨与1～5周期元素数暨人造元素数相等。总骨数144与144元素相应，骨数136恰等于16￤，被潜化的骨数8，恰等于8周期之数。
    骨编组数与元素编组数惊人一致，两者互证各自的编组数据皆按计算机制演化。
8.3  6种天然元素向人造元素的演化与骨数编组的对应

按上肢及其带骨32编组、下肢及其带骨32编组，幼年脊椎32编组，合计为96块，占骨总数144的2/3；其它骨为48块，占骨总数的1/3。再与化学元素对应，天然元素应为96种，人造元素则为48种。较前述90种天然元素增加的6种元素分为2组：第1组包括43、61、93、94号4种元素，这既与1846年俄罗斯盖尔曼从黑色钛铁矿中发现了锝元素，1908年日本小川从方钍石中、1925年德国科学家在铌铁矿中发现锝元素，1986年M．阿特雷普微从刚果沥青铀矿中分离出钷证实地壳中存在钷的事实相符[6]，也有《现代汉语词典》（北京：商务印书馆，1998）中记载的93与94号为天然元素支持。由于第1组天然元素的补入，使1～94号94种天然元素连片；第2组根据已发现元素情况和计算存在交叉天然元素原则推测为119、120号。这6种元素本属天然元素范畴，但随着时间的推移，它们大多都已衰变消失殆尽而难以找到，归于人造元素行列，这与幼年期4节骶椎、2节尾椎属于“96与48”骨编组之96组，到成年期潜化后对应“90与54”骨编组之54组一样，都是由演化进程中的数学计算机制决定。

9  总结与讨论
通过上面的论述，可知元素周期律形成是由数学计算机制决定。这些计算机制包括：原子序数等差数列；阶加，如8￤；某数与阶加的和，如8+16￤；乘法，如1×18、3×18、8×18；除法，如3/5、1/6、5/6、144/3、144/6；加法，如3+5，5+1；混合计算，如4！+5！=（1+5）×4！=6×4！；等等。
元素周期表的形成及元素性质是由数学计算机制决定表现在：⑴元素的化生遵循“1生2，2生3”法则，原子由原子核与核外电子2部分组成，元素分非金属与金属2类，放射性与非放射性2类，天然元素与人工元素2部分；1～5单一周期与6～8主副周期2种周期编组类型。⑵原子包括带正电质子与带负电的核外电子2种，不显电性的中子1种；永久存在呈显性的天然元素占2组，合成后瞬间衰变呈隐性存在的人工元素占1组；呈显性的横向序数与纵向序数2种，呈隐性的斜向序数1种。⑶“5+3”决定8周期编组，“5+6”决定11周期编组。⑷斜向序数阶加决定形成18族与多种周期编组的整合。⑸含3列族数16起着计数16￤的作用；族数18与周期数8之积决定元素总数144。
推算元素周期表包括8或11周期18族，总计144种元素。其中：1～3周期有元素18种，4、5周期有元素36种，6～8（11）周期有元素90种；天然元素90种占总数的5/8，人造元素54种占总数的3/8；非金属元素24种占总数的1/6，金属元素120种占总数的5/6；气体元素12种，占总数的1/12；液体元素3种占总数的1/48；固体元素129种占总数的43/48。
笔者认为，特长式周期表超出18族的排列方式、短式周期表把4、5、6等周期每族分为2列（或行）、长式周期表把系元素缩排在第3族再外设附表的方式，都不能准确体现元素数阶加与周期和族的计算关系，只有8（11）周期18族排列方式才是符合元素化生演化客观规律的元素周期表。不论是从1个轨道、一个组合位、1个阴阳体论，还是从以上各种计算关系（尤其是8个主族与10个副族，或右边8族与左边10族的元素数和阶加的关系）论，不论是从1与2、2与3周期元素原子序数相差8的规律看，还是从第1～7族辖54种元素，第8～18族辖90种元素，7/11近似等于3/5看，氢排在氟的上方是最为合理的。然而，从外围电子构型看，氢为1s1，锂为2s1，说明氢排在锂的上方也有其合理性。笔者认为，或许是由不同的计算编组机制决定氢既属于1族，也属于17族（但前者是主要的），这样的“交错骑缝”计算机制保证了元素周期表左右的整体性。至于氢排在锂上方的计算机制目前尚不清楚，有待进一步研究。本研究使我们得到一个更完整的认识──计算决定位置，位置决定结构，结构决定性质。

笔者认为，元素种数的演化生成源于自然数的递增和多种计算机制，质子数递增至极限144形成144号元素，当自然数大于144时，便重复下一循环，这可能是存在众多同位素等的缘故之一。这就如同人牙牙根有的1牙3根，1块胸骨又分柄、体、剑突3部分，每节腰椎骨有棘突、乳突、横突3突（其它的骨大概以隐性型式分为3部分），这样144骨在下一个层次相当于432块小骨，恰好与人体经穴总数432编组之数[7][8]相应。
笔者认为，骨数编组与元素周期表编组几乎全部数据相等、相应绝非巧合，足证元素及人骨演化都是由相同或类同的数学计算机制决定。其中，3与5或5与3，其和8，不仅是元素周期表和人体骨编组的基本数据，而且是人体内脏器官演化的基本编组数据，如人脑先演化为前脑泡、中脑泡、菱脑泡3个，继而演化为端脑、间脑、中脑、后脑、末脑5个脑泡，人体经穴分布也呈“阴3∶阳5”规律[7,8]，还是蝴蝶翅鳞片微观结构分3类、超微结构分5类[9]的编组数据，以及太阳系8大行星（或可按有关参数分为3与5或5与3编组，有待进一部研究）之数，加之3/5为0.6、5/8接近黄金分割率0.618，不仅可以证明“3、5、8”是宇宙万物演化的最佳编组数据──黄金数，而且证明中医理论尤其是“三才五行”“阴阳”具有丰富的科学内核（以后将另文详细讨论）。
因为1～5、1+5、3+5、4+5、5+6、12、16、18等基本数据，也是人体编组计算的基本数据，如人体有12、16、18经脉等[3,7]，人体骨骼编组与元素编组数据的相等（相应）关系，不仅证实“人体是宇宙的缩影”的科学性，而且证明人体骨与元素演化都是由数学计算机制决定，所以笔者坚信上述关于元素周期表的推算是正确的，但有待科学验证。笔者坚信：21世纪科学家将证实（完整）元素周期表为8（11）周期144元素，终将证明本文的推算结果合乎客观规律。
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Abstract


Objective Search the periodic table forms mathematics mechanism and arrangement form, calculation period and element total. Methods According to the existing the periodic table's in grouping data, unifies the human body bones grouping data, the analysis, deduces, the computation. Results The element metaplasia evolution conforms to the Lao Zi “The one metaplasia two, two metaplasia three, three metaplasia myriad things” the judgment, 1 evolves the metal and the nonmetallic 2 kinds by the overall, the natural element and the artificial element 2 parts, latter by 3 and 5 either 5 and 6 through the mathematical operations, the step add and so on computation mechanisms to form 8 or 11 cyclical 18 race altogether 144 kind of elements.Including: Metallic element 120 kinds, nonmetallic element 24 kinds; Native element 90 kinds, artificial element 54 kinds. 8 either 11 periodic and 18 group add by “5+3” or “5+6” and 16 steps with the diagonal line ordinal number corresponding relationships decision, The element several 144 both are equal to the periodicity 8 with the race several 18 products, and was equal to that 16 steps add with the periodicity 8 sums. The research discovered that the element is consistent with the human body bone grouping data.Conclusion Complete the periodic table is 8 (11) the cyclical 144 elements, is equal with the human body bone's number. The element and the human body bone number evolution and the period of element law's formation is by the mathematical computation mechanism decision
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